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> Note : la réponse dans le méme papier.
]
Exercice) (8 points)

Ce diagramme représente une machine de moteur asynchrone a fonctionné pendant 26140 heures en service
continu avec des pannes dont les durées respectives sont :

b
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26 heures 14 hauxes 14 heures 6 heures 26 heures & heures Tﬁmpg
& e Quelle est ie type de maintenance avec explication

.........................................................................................................................................

e Calculer le taux de défaillance
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..........................................................................................................................................

¢ Déterminer son MTBF
kb

..................................................................
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II. Compléter les phrases par les mots qui convient (5 pts) : ( Llial) cilalSlly Jaall Jasi)

le stockage électrostatique -1. effet de serre additionnel- La densité énergétique - non renouvelable - La
pollution - produits chimigues.- la couche d'ozone- biocarburant.- maladies cancérigénes et mutagénes- la

biomasse —renouvelable- 1’énergie nucléaire.
1. labiomasse est une énergie qui produit de la chaleur par I'utilisation des matiéres organiques végétales
ou animales

2. le rythme de reconstitution de la géothermie est non rencuvelable

3. Usages de la biomasse : Chauffage, électricité et biocarburant.

4. désorption thermique permet d'extraire du sol des métaux volatils

5. L’effet de serre additionnel a pour effet un réchauffement global de la planéte

6. Les activités industrielles sont beaucoup plus polluantes a cause de la consommation et de la production

de produits chimigues.

Bonne chance




Ayl ) Jiaga) 2 ol g pean)

rlall il y el alall 5 5154
@5l padldes ng il dadla
Lo S 2l

A o

L gadll Ayl
3.3.\_;'1.0“ CalaUal) @Jh}m ‘)_.,l_._\.\.n'jj a.'.'i.JLn.a:iE'I _54.95 ju.u'l_)J ‘ L}u\:ﬁ.n“

adadie clilla yile 4wl dis - 4l

b ¥l Jlsad) Al
itiuaall il ) o) puadl) iU gl Addadl cliall s Badadel) CiBUal) asgda o
2225 Al Aol jaleaall (e Aniiall 48Ul Uil Aallal) 28U A0S 5 g pat s
Boloadl 54l ALK 5 00 5 GualdlS Jile pe gl pile JS8 5 _eiuly
8asade aleas (e ABEAN G g 2l Al g (o gl 3 g8 5l Alal) AELY 4 3 all
e o 5S35 Jare 058 5 uedllS B3I s Y ) jolaad) a
LSl
: Basadial) Clitall £ gdl o
5 Osedll e 5 Cun G W ) psadl ol (e Gl yiad ; dpnsadl) A8l v/
aadiud B Cisal M4 5l 8 - PRSPTEN | U FLEN P R DVR: JLIPRE G NP CR T
Andaill g el Sl zly
oV Al ol el il aeliali Cum Ul i 1) ucadll (e Guedl] i | il v
B 5zl b el Gaailig 5o ) o sellosle i s Ledinl (2] 46 Al gy Las ey
O 5 elall ) il 13S 5 (o gaall Q&lemeriﬂisﬂcgjlmm1
R B R P PP PR e
DSV 5 Ll s Al S Al ) A0S0 AL ) slaall A8 5l 5801 Jy3at s ¢ olgall s v/
Calladl 8 Lalil Saaaiall culdl,l
S s il SOl e il Cym )W) OBL b aan e ;A gall 5 jall Al v/
celgSl Y axdiid Ll 5 gadall 480t Lol Cueadil
@ a5 Jal gall S1 G ga 5 A8 JalallS Ll Cpa g gl iing - 4 el ALY 26 v/
Sl bl 3 58 5 S Al el (s a8 Y5 O sSabiaall 5 CpmnsSYI aay dapidall



| [ WA | PPN
e g gl (gal (animy Lo 138 5 265 Y g3 aad Badaiadl WU Gailiad SO (e
paadl O S Al 5 o LAY) ST alial 5 Jlaall B L ) €30 gl e L guad
I _REY S 58 Jali y sl 5 gilal) gl Bl ) ac ol Baaaial) U axdius Jsall g
IS (8 (sl al (it (g Aadlusall 5 LIt cransy Laa allall pladl JS 85 4 i g3l LS

Ll g sl (p0 aa U Alal) dpallall g i 38150 e 13 Al] Ay B0k LAY ) LS
A1 dga e Al Alan 5 (5 Ul (1Y (3EaT 3 Aaalunall LSl



™

gl gl 3y ol By )

République Algérienne Démocratique et Populaire Iz Al
Ministére de [Enseignement Supérieur et de [a Recherche Scientifique , % U '8

el Al sy U Al sl ailis ) 5y
Université Echahid Hamma Lakfidar-El Oued o, R ’ ol unalaas gl dad o
Faculté de Technologie ook ot ) 9 /j&j ‘ (PR ERS
U = - _
Semestre : 3.....ovuvenen, Examen ...-.......LAnnée universitaire : 2020/2021

Module : Solaire photovoltaique et applications Année : 2020/2021 Spécialité: ER Durée :1h
Nom et prénom.... ...cccceeeesfurnnincnnnnne. Date de naissance.:......Matricule .............. Group ...cceeuees

Exercice 1: ( 10. p) Répondre par oui ou non sur les questions ci-dessous? Justifiez la réponse ?

1. Dans une installation photovoltaique, le systéme avec de petite charge, prévisibles et continues peuvent étre

congus pour fonctionner sans avoir besoin de régulateur. Oui D

2. L'élévation de température est trés nuisible pour les batteries. Si la température des récipients est supérieure

a 40 degrés, il est nécessaire de diminuer le régime de charge. Oui D

3. Les causes les plus habituelles que sulfatation d'une batterie sont : (1)
- Une décharge prolongée. Oui D
4.  Pour les semi-conducteurs, a température nulle (=0 Kelvin) ce sont des isolants : bandes de valence vides, et

bandes de conduction pleines. Non l:l

Pour les semi-conducteurs, a température nulle (=0 Kelvin) ce sont des isolants : bandes de valence pleines, et

bandes de conduction vides. (1)

5. Les onduleurs peuvent étre classés en batteries produisant soit une onde sinusoidale, soit une onde carrée
ou une onde dite pseudo-sinusoidale. Non D

Les onduleurs peuvent étre classés en générateurs produisant soit une onde sinusoidale, soit une onde carrée ou

une onde dite pseudo-sinusoidale. (1)
6. Les accumulateurs au Plomb acide sont rarement utilisés pour les applications résidentielles. Non D
Les accumulateurs au nickel-cadmium sont rarement utilisés pour les applications résidentielles. (1)

7.  Les batteries d'automobile, ne sont pas congues pour supporter des décharges profondes répétées. Ouil:l

ans. Oui D ....................................... L T

9. Ladifférence entre un onduleur et un convertisseur : QOui ‘:]
Onduleur = Dispositif électrique destiné a transformer un courant continu en courant alternatif !

Convertisseur = Dispositif qui transforme un courant électrique en un autre

N ) W

10. Les "diodes by pass" sont des composants électroniques permettant d’éviter les problémes liés a 'ombrage.

Oui D .................................... (L) oo

Exercice.2: ( 1 0) Répondre par oui ou non sur les questions ci-dessous? Justifiez la réponse ?

Un panneau solaire photovoltaique produit de I'énergie électrique a partir de I'énergie lumineuse regue. Il peut




étre considéré comme un générateur continu. Leg caraktéristiques courant-tension d'un panneau solaire, pour

deux ensoleillements._différen ,\sont reprgsentées sur la figure ci-dessous :
7 IiA)
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1/ Etude dans le cas d'un ensoleillement optimal : la caractéristique courant-tension correspond a la courbe 1.

1.1/ Déterminer la valeur de la tension a vide d'un panneau solaire. Us0 =50 V. Non D Us0=44V

1.2/ Déterminer l'intensité du courant de court-circuit. Iscc=2.7 A V Non l:l Iscc=4,6 A.

1.3/ Déterminer la puissance électrique fournie par le panneau pour une tension de fonctionnement égale a 35 V.
Pf=170W Non [ | Pf=35x4,3=1505W

1.4/ En déduire I'énergie électrique produite en 10 heures d'ensoleillement.

We =1700Wh Non l:| We = Pf.t=150,5x 10 = 1505 Wh

2/ Etude dans le cas d'un ensoleillement plus faible : la caractéristique courant-tension correspond a la courbe 2.

Déterminer la puissance électrique fournie par un panneau pour une tension de fonctionnement égale a 35 V.

Pf=95W Non [ ] Pf=35x25=875W

3/ Pour disposer d'une puissance suffisante pour alimenter |'exploitation agricole, il faut associer plusieurs

panneaux.

3.1. Quel est l'intérét d'une association en série ? |:| Oui Permet d’augmenter la tension

T T T LY PR TR T PR Y T

3.2. Quel est I'intérét d'une association en paralléle ? D Oui Permet d’augmenter le courant

4/ La puissance maximale délivrée par chaque panneau vaut 150 W. L'installation doit pouvoir fournir une puissance
maximale égale a 2100 W.

4.1/ Combien de panneaux faut-il utiliser ? 12 panneaux Non l___l 14 panneaux
4.2/ La tension de fonctionnement nominal d'un panneau a puissance maximale est égale a 35 V. L'installation doit

délivrer une tension de 70 V. Comment les panneaux doivent ils étre associés ? (pour répondre, un schéma peut

-l =5

4.3/ Déterminer l'intensité du courant débité par l'installation lors d'un fonctionnement a puissance maximale.
I=P/U=2100/70=30A D Oui

T T R T L R T TR T TR T
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Tableau: Indicateurs sur cycle de vie des convertisseurs d’énergie primaire .. 4ds¥) &8Uall &Y saa Bl 593 (o8 &l e Jada
| Productivité (par an) 12 TWhe/an (L sies) Apalisyl

C_r:‘)__. Productivité (Cycle de vie) 4.499.1...4439..% ) (3Ll 3 52) daalwy)

Consommation du Charbon (par an) 200 Tonne/an | (L) paill gl

Consommation du Charbon (Cycle de vie) ¥ 40=Yove .| (V) (Bl 3 ) 52) psill gLl

Extraction miniere du Charbon 0,6 TWhp 4 el 7l il

Transformation en combustible fissile 6 TWhp Y @il a8y ) J gl

Construction et démantélement 10Twhp [ | Slsailly oLl

Stockage déchets 0,4 TWhp J / _ ETVRTIRNER:
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La durée de vie d'une centrale électrique au charbon  sa exall e 45,453 Z3Ua)l ud g 8ladiel o2l BYI poull

est de 40 ans et pour 100 TWhe d'énergie primaire, 40 7] oo 491 B> TWhe 100 L e cdivw 40

40 TWhe d'électricité sont produits. b, ¢S TWhe
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Une centrale au charbon est un énorme moteur thermique. Il
utilise le transfert de chaleur de la combustion du charbon pour
faire tourner des turbines, qui sont utilisées pour produire de
I'électricité. En une seule journée, une grande centrale
électrique au charbon a 2,50 x 10 J de transfert de chaleur du
charbon et 1,48 x 10 J de transfert de chaleur dans
I'environnement.

(a) Quels sont les travaux effectués par la centrale ?

(c) Dans le processus de combustion, la réaction chimique
suivante se produit : C+02->C02. Cela implique que chaque 12
kg de charbon met 12 kg + 16 kg + 16 kg = 44 kg de dioxyde de
carbone dans |'atmosphere. En supposant que 1 kg de charbon
puisse fournir 2,5 x 10° J de transfert de chaleur lors de la
combustion, quelle quantité de CO2 est émise par jour par
cette centrale électrique ?
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Pétrole / Jads

Moteur diesel / Jypo Iy

Mouvement / 45,>

Biomasse / dgedl S

Moteur d'avion / wilyslall £),=0

Chaleur / 8>
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Refroidissement / w8
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Classez les énergies suivantes en 1 énergie
initiale, 2 énergie finale et 3 énergie utile (mettez
le nombre approprié devant chaque élément)
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Exercice 1:( 6 pts)

1-Qu'es ce qu'un semi-conducteur de type N et de type P ? (2 pt)
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2-Dans une Jonction PN, on porte la région P a un potentiel positif (+) et la région N aun
potentiel négatif (-) d’un générateur continu. Que se passe-t-il ? Exphquer (2 pts)
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Déterminer les schémas d'association en série en parallele de deux quadripéles(2pts) .

B I R I I IR M
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o C.aicule‘-fﬂ’e't dessiner la tension a la borne de la charge Dans les cas suivants :
a. Les dlodes sont supposes 1deales 7@ pts) | TV so =

ssernvsanif e v asveernrasnrenrnanvnsadesarnanensanrnrr Ag e A anans

.........................................................

.................................................

- b. Les diodes sont suppo_ges parfa,ltes avec Vd— 0.7V ? (3 pts)
S c.,\io,l.-_ Farg.ak A ....M——r .
%{V) ................... Mg 309, El.a.}v
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2™ Master Energétique et ER Département de génie mécanique asaddll
: ]
Exol (16 pt):

On considére une plaque métallique mince, ayant la distribution de température initiale T(0,x) = 40 C°. A
instantt = 0, la température de la paroi “A” de la plaque est brusquement mise 4 20 °C. La température
de la paroi “B” de la plaque est brusquement mise 4 10 °C. Résoudre ce probléme en utilisant le schéma
explicite de 1a Méthode des Différences Finies (Al (398 48 k) pour discrétiser I'EDP en question

aT a (ar

5 = Yot
en prenant un pas de tempsAt = 2's, pour calculer /a distribution iransitoire de la température a
Pinstant t = 6 s, pour 7=5 . Les données du probléme sont : L = 5cm, A = 21 W/mK et pC, = 0.5 X
10% J/m3K , a = A/pC,

1- Donner I’équation discrétisée pour les nceuds interne

2- verifier la condition de stabilité
3- Calculer la température dans les instants 7 =0s,2s,4s et 65

Al T AT B

Solution
Relation mathématique finale avec I'application numérique
(gaandl G ) pea Asilgdl) Apedaly 1 A8Dla) )
et o o1 22)
Question 2 A Ax* ~119.04s
(3 2a
Question 3
Noeud
U= T T T, Ts T, T
Temps (s) \l,
=%
20 40 40 40 40 10
it =25
20 39.832 40 40 39.748 10
t=4s
20 39.66682 39.99859 39.99788 39.50023 10
t=6s
20 39.50441 39.9958 39.9937 39.25661 10
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Question de cours (4 pt)

1. C’est quoi le mot "CFD ?

2. Quel est La condition limite thermique pour un mur soumise a un flux de chaleur?

3. Donner deux logiciels CFD

4. Sur quelle méthode du code Fluent est-il basé¢ lors de la simulation ?
i Computational Fluid Dynamics (/)
2 Condition aux limites de Neumann ( A
3 CFX et COMSOL /ﬂ
4 Méthode des Volumes Finis [/}

L’ utilisation du téléphone portable est strictement interdite
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L'examen de la recherche documentaire corrige

Partie 1 : Cocher la ou les bonnes réponses...........(8pts)
1- La structure IMRED :
I:]a— Désigne : Introduction, Méthode, Expérimentation, Résultats et Discutions.
b- Désigne : Introduction, Matériels et Méthode, Résultats et Discutions.
[Ec- Convient mieux aux articles analytiques en sciences exactes.
2- Lerésumé:
[(Ja- Est un découpage du texte en paragraphe.
Eb- Doit retracer le but du travail et poser la problématique traitée.
[Ee- Est un rappel de mémoire concise le contexte scientifique de I'étude.
3- Pour construire une fiche lecteur d’'un article scientifique, il faut :
[Ja- Traduire le titre du journal.
[Ob- Traduire le résumé.
Eec- Traduire une partie des résultats trouvés.
4- La section résultats et discutions :
[a- Peut se trouver aprés I'introduction..
[Ob- Peut se trouver juste avant la partie matériels et méthodes.
Oc- Est la partie la plus importante du rapport.

Partie 2 :

1- Citez et expliquez les systémes de présentation d’une bibliographie

1. Systéme Vancouver _—
2. Systéme Harvard

{'lde Rervasdoué J. Les prcheurs de fapocalypse, pouwr i 7 i o

en fing avec les dolres Acclogiquas o sanitaros. Pans + Amiel-Lebigra F. et Gognalons-Nicolet M. (1983), Entre

Plon: 2007 [ISBN-13 © 97B-2259204385) santa st maladie. Paris : PULF les champs de la santé.
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2- Citer les différentes sources de la recherche documentaire........... (2.5pts)
Livres ; Périodiques ; Journaux ; Documents officiels ; Documents électroniques ; Ouvrages de
références ; Internet ; Prise de note
3-Le travail de fin d’études (mémoire-projet ou mémoire) comporte plusieurs parties :
————— Citez le plan de la rédaction...........(2.5pts)

La couverture ou page de garde; Remerciement et dédicace; La table des matiéres; Listes de
termes ,d’abréviations ,d’acronymes...;l'introduction; Le corps du mémoire (chapitrel,ll....);Les

conclusions; La bibliographie; Les annexes; Le résumé; Les mots-clés.

_Donnez une bréve explication de : Mot clé et Mot vide avec un exemple...........(3pts)

Mot clé : Un mot clé ou mot-clé, mot clef, mot-clef est un mot ou un groupe de mots qui a une importance
particuliére permettant de caractériser le contenu d'un document et permettant une recherche d'informations.
Ex : Composite, Solaire,...et

Mot vide : En recherche d'information, un mot vide (ou stop word, en anglais) est un mot qui est tellement
commun qu'il est inutile de 'indexer ou de l'utiliser dans une recherche.

1- Ex:Evaluation, La, Ce ...etc.

-Comment présenter un poster......... (3pts)
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